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EXERCICE 1 : Question a choix multiple (Q.C.M.)

e Le QCM contient 30 questions, chacune comptant pour 1 point. Le total est donc sur 30
points.

e Une seule proposition est correcte par question.

e Attention : chaque erreur entraine une pénalité de -1 point. Les réponses non fournies
ne sont pas pénalisées.

e Lesréponses du QCM doivent étre inscrites sur la feuille de I'énoncé.

1) Quelle est ’origine étymologique du mot « Etat »?
A) Du latin stare, signifiant « se tenir debout »
B) Du grec ethnos, signifiant « peuple » ou « nation »

C) De I'italien stato, qui signifie « ville »



2) Lequel de ces auteurs n’est pas a I'origine de la pensée réaliste en relations internationales
A) Thucydide

B) Machiavel

C) Kelsen

3). Lequel de ces éléments ne constitue pas un élément constitutif de I'Etat ?

A) Le territoire

B) La population

C) Le fait d’étre reconnu par d’autres Etats

D) Le gouvernement

4) Quel est le nom de la doctrine selon laquelle un Etat doit refuser de reconnaitre les acquisitions
territoriales ou les accords obtenus par la force, afin de préserver le respect du droit international ?

A) La doctrine Truman

B) La doctrine Monroe

C) La doctrine de la reconnaissance sélective

D) La doctrine Stimson

5) Qui parmi les suivants n’est pas considéré comme titulaire du droit des peuples & disposer d’eux-mémes ?
A) Les peuples sous domination coloniale

B) Les peuples sous occupation étrangere

C) Les minorités ethniques au sein d’un Etat

6) Lequel de ces territoires est considéré comme un territoire sans maitres ?
A) Le Haut-Karabakh

B) Bir Tawil

C) Le Kosovo

D) Le Sahara Occidental

7) Lequel des éléments suivants a la primauté ?

A) L’effectivité

B) Le titre juridique

C) Ils ont la méme importance

8) Quel privilége n’est pas garanti par le droit des relations diplomatiques ?
A) La liberté des communications officielles

B) Le droit de s’immiscer dans les affaires intérieures de I’Etat accréditaire

C) L’inviolabilité des locaux

D) L’inviolabilité personnelle de I’agent.



9) Quelle affirmation décrit le mieux la notion de plénitude des pouvoirs d'un Etat ?

A) La plénitude des pouvoirs implique que I"Etat ne peut pas exercer de prérogatives sans ['accord de la
communauté internationale.

B) L’Etat a I"autorité compléte pour légiférer et réglementer tous les aspects de la vie publique et privée dans son
territoire sans ingérence extérieure.

C) La plénitude des pouvoirs dun Etat implique qu'il a le droit de revendiquer des ressources naturelles dans des
territoires contestés sans considération des traités internationaux.

D) La plénitude des pouvoirs exclut la possibilité de participation de I'Etat 4 des organisations internationales,

10) Quelle action I’Etat d’accueil peut-il entreprendre contre ’agent diplomatique de l Etat accréditaire en
cas de comportement inacceptable ou de violation des lois locales ?

A) Détenir I’agent diplomatique pour enquéter sur ses actions.

B) Expulser I'agent diplomatique en le déclarant persona non grata.

C) Intenter un procés public contre I’agent diplomatique pour le juger en vertu de la loi locale.
D) Confisquer les biens personnels de |’agent diplomatique jusqu’a sa coopération.

11) Quel arrét de la Cour internationale de justice consacre le principe de I’effectivité de la nationalité ?
A) L’arrét Nottebohm

B) L arrét des activités militaires et paramilitaires au Nicaragua

C) L arrét du Mandat d’arrét du 11 avril 2000

D) L’arrét des immunités juridictionnelles de 2012 opposant I’Allemagne a I’ Ttalie

12) Quel acteur parmi ces 4 posséde une personnalité juridique internationale fonctionnelle ?
A) Les Etats

B) Les organisations intergouvernementales

C) Les organisations non gouvernementales

D) Les individus

13) Y’a-t-il eu des exemples de retrait forcé devant I’O.N.U. ?

A) Non

B) Oui, 'U.RS.S.

C) Oui, la Finlande

D) Oui, la Corée du Nord

14) Les pouvoirs implicites des organisations internationales se référent i :

A) Des compétences explicitement mentionnées dans leurs traités constitutifs.

B) Des compétences qui peuvent étre déduites des fonctions et des objectifs de I’ organisation.
C) Des pouvoirs qui ne peuvent jamais étre exercés.

D) Des pouvoirs exclusifs réservés aux Ftats membres.



15) Pourquoi les résolutions du Conseil de sécurité de YONU ont-elles un caractére contraignant ?
A) Elles sont adoptées a 1'unanimité par tous les Etats membres.

B) Elles sont basées sur le Chapitre VII de la Charte des Nations Unies, qui permet des mesures coercitives.
C) Elles sont ratifiées par les parlements nationaux.

D) Elles sont publiées dans le Journal officiel de I'ONU.

16) Parmi les organisations suivantes, laquelle est ’organisation la plus fermée ?

A) Le Conseil de 'Europe

B) L’Organisation des Nations Unies

C) L’Union du Benelux

D) L’Organisation mondiale du Commerce

17. Parmi ces textes, lequel a une valeur contraignante :

A) La déclaration universelle des droits de I'Homme

B) Les résolutions de I’ Assemblée Générale des Nations Unies

C) La Convention européenne des droits de I'Homme

18. Lequel de ces Etats est membre 2 la Convention américaine relative aux droits de 'Homme
A) Les Etats-Unis

B) Le Mexique

C) La France

D) Le Canada

19. Sous quelle condition un individu peut-il saisir directement la Cour africaine des droits de 'homme et
des peuples ?

A) L’individu doit obtenir I’approbation de I'Union africaine

B) La Cour peut étre saisie directement uniquement si 1’ Ftat concerné a fait une déclaration permettant les requétes
individuelles

C) Tous les individus résidant en Afrique peuvent la saisir librement

D) Un individu doit obtenir la permission de son gouvernement pour saisir la Cour

20. En matiére de protection diplomatique, qu’entend-on par la discrétion de I’Etat ?

A) L’Etat est obligé d’intervenir pour protéger ses citoyens a | étranger

B) L°Etat peut choisir de protéger ou non un ressortissant sans qu’aucune obligation ne lui soit imposée
C) L'Etat doit consulter une organisation internationale avant de protéger un ressortissant

D) L’Etat peut exercer la protection diplomatique uniquement avec le consentement de I’Etat d’accueil



21. Parmi les critéres suivants, lequel n’est pas pris en compte pour établir la compétence de la Cour pénale
internationale (CPI) ?

A) La nationalité de |’accusé

B) Le lieu oil le crime a été commis

() La nationalité de la victime

22. Dans quelle situation I’utilisation de la force n’est pas légitime
A) L’intervention sollicitée

B) La légitime défense

C) L’intervention militaire d’humanité

D} L’intervention sous I’aval du Conseil de sécurité

23. Laquelle des affirmations suivantes est correcte concernant le droit de légitime défense en droit
international ?

A) La légitime défense ne peut étre exercée qu’avec 1’ autorisation du Conseil de sécurité de I'ONU.

B) La légitime défense permet & un Etat de répondre & une attaque imminente ou en cours.

C) La légitime défense peut étre exercée de maniére préventive, méme en |'absence de menace imminente.
D) La légitime défense autorise I'utilisation de la force contre tout Etat soupgonné de menace.

24. Selon la Charte des Nations Unies, qui est habilité 3 déterminer I’existence d’une "menace contre la
paix" ?

A) L’ Assemblée générale des Nations Unies
B) Le Secrétaire général de 'ONU

C) Le Conseil de sécurité des Nations Unies
D) La Cour internationale de Justice

25. Quelle opération n'était pas considérée comme licite par une partie significative de la communauté
internationale ?

A) L’opération de maintien de la paix au Kosovo en 1999
B) L’intervention militaire en Afghanistan en 2001

C) L' opération « Iraqi Freedom » en Irak en 2003

D) L’intervention en Libye en 2011

26. Quelle approche est principalement axée sur la prévention des conflits futurs et la promotion de la
stabilité a long terme ?

A) Maintien de la paix (peacekeeping)
B) Réglement des conflits (peacemaking)
C) Consolidation de la paix (peacebuilding)

D) Intervention militaire



27. Laquelle de ces opérations constitue une mission de maintien de la paix ?

A) L’opération "Enduring Freedom" en Afghanistan (2001)

B) La mission des Nations Unies au Liban (FINUL)

C) L’intervention militaire en Irak (2003)

D) L’opération "Desert Storm" lors de la guerre du Golfe (1991)

28. Laquelle de ces caractéristiques n’est pas propre aux contre-mesures ?
q p

A) Elles sont généralement des réponses & des actes illicites ou & des violations du droit international.

B) Elles doivent étre proportionnées par rapport a I'acte qui les a provoquees

() Elles peuvent porter atteinte aux obligations de jus cogens

D) 1l doit étre mis fin aux contre-mesures dés que 1"Etat responsable s’est acquitté des obligations.

29, Lequel de ces critéres n’est pas nécessaire afin d’identifier une juridiction internationale

A) Le réglement d’un différend international

B) L’application du droit

C) La compétence exclusive sur les affaires internes d'un Ftat

D) L’émission d’une décision obligatoire

30) Quelle est 1a premiére juridiction permanente ?

A) La Cour permanente d’arbitrage

B) La Cour de justice centraméricaine

C) La Cour permanente de justice internationale

D) La Cour internationale de justice

EXERCICE 2 : Questions (10 points)

L,

Présentez la doctrine du libéralisme en relations internationales (réponse concise, pas plus de
10 phrases de développement) (3 points)

Quel regard critique portez-vous sur I’action des organisations intergouvernementales ?
(réponse concise, pas plus de 10 phrases de développement) (2 points)

Qu’est-ce que la mer territoriale et quels sont les pouvoirs de I’Etat cotier a 'égard de cette
zone ? (2 points)

Quelle est la distinction entre les organisations de coopération et les organisations
d’intégration ? (1,5 points)

Quelle est la différence entre I'immunité juridictionnelle et Pimmunité d’exécution ? (1,5

points)
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HISTOIRE DU DROIT

CONSIGNES : Répondre aux questions sur le texte suivant

SUJET :

Le propos est extrait d’un discours composé par Cicéron en 63 av. J.-C., alors consul, & propos
d’'une loi agraire proposée par le tribun de la plébe Rullus.

C'est pourquoi, dés que, consul désigné, j'ai appris que les tribuns de la plébe désignés
rédigeaient une loi agraire, je désirai connaitre leur intention... Tandis que jessayais de
m'insinuer et de pénétrer dans l'intimité de leurs entretiens, ils se cachaient de moi et se
dérobaient. J'avais beau leur dire que si la loi me paraissait utile & la plébe romaine, elle aurait
mon aide et ma garantie, ils faisaient fi de ma libéralité et ne croyaient pas qu'il ft possible de
m'amener a approuver une largesse... Enfin les tribuns entrent en charge... J'attendais la loi et
la harangue de Rullus. Au début, il ne propose aucune loi, et convoque une assemblée pour la
veille des Ides'. On s'y rend en foule avec une grande impatience de I'entendre. Il débite un
discours fort long et congu en termes excellents, qui n'avait qu'un seul défaut, c’est que dans
une telle affluence, on n’aurait pu trouver un seul auditeur qui comprit ce qu'il disait... Les plus
subtils parmi les assistants soupgonnaient qu'il avait voulu parler d'une loi agraire. Un jour enfin
(J'étais encore consul désigné) la proposition de loi est affichée. Je dépéche a la fois plusieurs
copistes qui transcrivent la loi et me I'apportent... Lorsque je pris en mains cette loi, j'étais
animé du désir de la trouver conforme a vos intéréts et telle qu'un consul, qui veut réellement et
pas seulement en parole, étre favorable au peuple, pat trouver honneur et plaisir & la défendre.
Mais du premier article au dernier, je découvre, Quirites, qu'on n'a pas eu d'autre pensée,
d’autre dessein, d'autre but que de créer dix rois...

! Jour situé au milieu du mois.



Cicéron, De la loi agraire, Il, 11-15 (extraits), trad. Cl. Nicolet

1. Dire qui sont les tribuns de la plébe, a quel moment ils ont été institués, et quels sont
leurs principaux pouvoirs.

2. Méme question avec les consuls.

3. A la fin du texte est évoquée la création de « dix rois ». A quoi Cicéron peut-il faire
allusion ? Pourquoi, aux yeux des Romains, I'accusation d'avoir voulu rétablir des rois
discrédite-t-elle le tribun Rullus ?

4. Devant quelle assemblée Rullus présente-t-il sa loi ? Quel aspect de la procédure
|égislative ordinaire Cicéron lui reproche-t-il d'avoir enfreint ? Etait-ce alors courant ?

5. A I'époque de Cicéron, deux partis s'opposent a propos des questions agraires.
Lesquels ? Ce texte invite-t-il a relativiser cette opposition ?

6. Présenter, & partir de vos connaissances, une synthése organisée sur les lois agraires a
Rome.

Les réponses doivent étre réfléchies, mais elles n'ont pas a étre longues. Le sujet peut élre
traité en quelques pages seulement.
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INFORMATIQUE

CONSIGNES :
Le QCM comporte 40 questions. Chaque question est indépendante.
Cochez la ou les bonnes réponses. Attention certaines questions :
* Sont a réponse unique = « veuillez choisir la bonne réponse »
* Sont & réponses multiples = « veuillez choisir au moins une bonne réponse »
Chaque question vaut 1 point. Attention, QCM a point négatif (pas de note finale < 0)
* Bonne réponse = 1 point
* Mauvaise réponse = -1 point

 Pour les questions a réponse multiple = au prorata du nombre des bonnes/mauvaises
réponses

Les questions portent exclusivement sur les thémes et outils abordés lors des séances
d’informatique.




SUJET :

Question 1:

Padlet est un outil

Veuillez choisir la bonne réponse :
o De planification de réunion
o D'édition en ligne
o Mur virtuel

o De réservation en ligne de restaurant

Question 2 :
Avec Padlet, I'utilisateur ‘invité” a le droit de
Veuillez choisir au moins une bonne réponse :
o Créer des notes
o Modifier ses notes
o Modifier les notes de ses collegues

Déplacer les notes de ses collégues

@)

o Noter les notes de ses collégues

Question 3 :

Avec Padlet, I'utilisateur ‘invité’ peut

Veuillez choisir au moins une bonne reponse :
o Mettre en couleur ses notes
o Supprimer ses notes
o Envoyer sa note par mail

Empécher que les autres utilisateurs voient ses notes

O



Question 4 :

L'outil Padlet n'est qu’en Anglais.

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Vrai

o Faux

Question 5:

Google Sites est un outil

Veuillez choisir au moins une bonne réponse :
o De creation de site internet
o Moteur de recherche sur internet
o ‘Aspirateur’ de site internet

o Pour hacker les sites internet

Question 6 :
Lorsqu’on veut créer un nouveau site internet, Google Site vous propose les choix suivants -
Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

o De partir d’'une page blanche

o D'utiliser un modéle proposé par I'application

o De dupliguer un site Google Site déja créé

o De dupliquer un site existant de son choix (hors Google site)



Question 7 :
Quelles sont les éléments que I'on peut insérer dans un site Google sites ?
Veuillez choisir au moins une bonne réponse :
o Image
o Image animée
o Carrousel d'images
o Vidéo YouTube
o Enregistrement audio (MP3)
o Carte Mappy
o Lien vers un autre site
o Table des matieres

o Zone de texte

Question 8 :

Peut-on exécuter la fonction ‘vérificateur d’orthographe » pour signaler les erreurs de saisie lors
de la création d'un site Google Sites ?

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Oui

o Non

Question 9 :
Google Form est un outil de :
Veuillez choisir la bonne réponse :
o Sondage en ligne
o Messagerie sécurisée
o Gestion des taches

o Surveillance du réseau interne d’entreprise



Question 10 :
Quelles sont les types de questions proposés par Google Form ?
Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

o Choix unigque

o Choix multiple

o Liste déroulante

o Reéponse aléatoire

o Echelle d'évaluation

o Matrice a choix multiples

o Choix d'image

o Positionnement sur I'image

Question 11 :

Avec Google Form, le fond d'écran

Veuillez choisir au moins une bonne réponse :
o Estimposé par I'application
o On peut changer sa couleur

o On peut insérer une image de son choix

Question 12 :

Lorsqu'on publie un questionnaire Google Form, les personnes qui veulent y répondre doivent
avoir un compte Google.

Veulillez choisir la bonne réponse :
o Vrai

o Faux



Question 13 :
L’application en ligne nuagesdemots.fr est
Veuillez choisir la bonne réponse :

o Gratuite

o Payante

o Gratuite mais propose une version Premium payante

Question 14 :
L’application en ligne nuagesdemots.fr permet de saisir
Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

o Au maximum 20 mots

o Une liste indéfinie de mots

o Une liste indéfinie de mots (version payante)

Question 15 :
Nuagesdemots.fr permet de changer la police des mots du nuage
Veuillez choisir la bonne réponse :

o Vrai

o Faux

Question 16 :
Nuagedemots.fr propose pour la forme du nuage de mot
Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

o Que des formes geométriques

Tout type de formes représentant des objets usuels

@]

o Des formes en couleur

o De définir sa propre forme a partir d'un fichier de son choix



Question 17 :

Le génerateur de mots croisés proposé par le site educol.net demande & avoir un compte
‘éducation nationale’

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Vrai

o Faux

Question 18 :

Pour pouvoir génerer un jeu de mots croisés complet, les mots choisis doivent avoir au moins
une lettre en commun avec

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Au moins un autre mot de la liste
o Au moins deux autres mots de la liste

o Tous les mots de la liste

Question 19 :
L’application en ligne Gitmind .com est un outil qui permet de créer
Veuillez choisir la bonne réponse :

o des documents partagés

o des diagrammes

o des présentations personnalisées

o des vidéos

Question 20 :
Lorsqu’on veut travailler avec Gitmind, on peut soit
Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

o Partir d'une page blanche

o Utiliser un modele proposé par I'application

o Dupliguer un projet déja créé



Question 21 :

Antoine Durand veut répondre a une offre d’emploi par courrier électronique. Quelle adresse lui
conseillez-vous d'utiliser ?

Veuillez choisir la bonne réponse :

o antoine24@mail.fr

o antoine.durand@mail.fr

o antoine.leplusbeau@mail.fr

o famille.durand@mail.fr

Question 22 :

Qu'est-ce que l'identité numérique ?

Veuillez choisir la bonne réponse :
o La configuration du matériel informatique d'une personne.
o Le niveau de compétences d’'une personne dans la maitrise d'internet.
o La version numérisée de la carte d'identité d'une personne.

L'ensemble des informations présentes sur internet associées a une personne.

(@]

La photo d'identité d'une personne dans un format numérique.

(@]

Question 23 :
De quel systéme d'exploitation sont équipés majoritairement les smartphones ?
Veuillez choisir la bonne réponse :

o BlackBerry OS

o I0S

o Windows Phone

o Android



Question 24 :

Certains logiciels comme VLC Media Player ou Mozilla Firefox sont des logiciels libres. Qu'est
ce que cela signifie ?

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Qu'ils peuvent étre achetés en ligne.
o Qu'ils sont installés par défaut sur tous les ordinateurs.
o Qu'ils peuvent étre utilisés et diffusés sans restriction.
o Qu'ils se lancent automatiquement au démarrage.

o Qu'ils appartiennent a I'Etat.

Question 25 :

De quel systéme d'exploitation sont équipés majoritairement les ordinateurs vendus dans le
commerce ?

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Linux
o Mac 0OS
o Windows
o MS-DOS

o Unix

Question 26 :

Qu'est-ce qu'Internet ?

Veuillez choisir la bonne réponse :
o un moteur de recherche
o un navigateur
o une technologie sans fil

o un réseau informatique



Question 27 :
Lucien utilise un smartphone pour visiter des sites Web.

Son smartphone, appelé client, échange des messages avec des machines qui permettent
d’accéder au contenu des sites.

Comment appelle-t-on ces machines ?
Veuillez choisir la bonne réponse :

o protocoles

o hébergeurs

o serveurs

o algorithmes

o téeléephones

o robots

Question 28 :

Sous Word ou Writer, quelle est la combinaison de touche clavier qui permet d’enregistrer un
document :

Veuillez choisir la bonne réponse :
o CTRL+S
o ALT+F4
o CTRL+Z

Question 29 :

Sous Word ou Writer, peut-on changer automatiquement tout un texte écrit en minuscule, en
majuscule ?

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Oui

o Non



Question 30 :

Comment insére-t-on une numérotation de page, quand on désire imprimer un document Word
ou Writer contenant plusieurs pages ?

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Menu > Insertion/Numéros de page
o Je numérote moi-méme les pages

o Menu Démarrer/Parametres "Paramétrer l'impression" sélectionner l'option "Imprimer les
numeéros de pages

Question 31:

Pour avoir des en-tétes et pied de page différents dans un méme document Word ou Writer,
que doit-on faire ?

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Creer des sauts de page
o Créer des sauts de section

o Ce n'est pas possible

Question 32:

Peut-on imprimer un document Word ou Writer sans avoir procédé a la correction
orthographique du texte ?

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Oui
o Non

o Cela depend des parameétres utilisés

Question 33 :

Quelle technique permet de sélectionner rapidement un mot dans Word ou Writer ? (avec la
souris)

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Double clic dans le mot

o Clic droit sur le mot



Question 34 :

Pour faire la somme des ages en cellule B6, quelle(s) formule(s) Excel ou CALC est (sont)
correcte(s) ?

i A B C
AGE

PERSONNE .

1 (en année)

2__ Romain 21

3 |Hugo 18

4 Léa 19

5 |Julie 20

6 Total

7

-

Veuillez choisir la bonne réponse :
o =SOMME(B2:B5)
o =SOMME(B2;B5)
o =SOMME(B2;B3;B4;B5)
o =B2toB5

o =B2+B3+B4+B5

Question 35 :

Quelle est la formule la plus adaptée pour calculer la moyenne des &ges des personnes du
tableau précédent ?

REPONSE  1uivvvenrerneeeeneraneoeenessresstbssiessasssnnssshanessssassssensssssnsisbis robse e asitbenerstasrssnsses



Question 36 :

Que veut dire cette formule de calcul EXCEL ou CALC ?

= SOMME (A1:A15;B13:C10;C20)

Veuillez choisir la bonne réponse :
o Faire la somme de A1 jusqu'a A15 + B13 + C10 + C20
o Faire la somme de A1 + la somme de A15 jusqu'a B13 +C10 + C20

o Cette formule est fausse

Question 37 :

Sous Excel ou CALC, la formule =A1+B1, stockée enC3, est recopiée en C4.C4 contiendra la
formule :

Veulillez choisir la bonne réponse :
o A4+B4
o A1+B2

o A2+B2

Question 38:
Le(s)quel(s) de ces termes ne désigne(nt) pas un modéle Excel ou CALC de graphique type ?
Veuillez choisir au moins une bonne réponse :

o Courbe

o Forme

o Histogramme

o Radar

o Nuage de points

o Pluie

o Secteur



Question 39 :

Lors de la modification d’'un graphique EXCEL ou CALC déja enregistré, il est possible de
changer automatiquement de modéle.

o Vrai
o Faux

o Uniguement pour les graphiques de type histogrammes et secteur

Question 40 :
Laquelle de ces formules Excel n'est pas bonne ?
Veuillez choisir la bonne réponse :

o =SOMME(A1:A15)

o =SOMME(A1;A15)

o =SOMME(A1,A15)

o =A1+A15
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Enseignant : H. LE ROY

GRANDS PROCES ET REPRESENTATIONS JUDICIAIRES

CONSIGNES :

Traitez, au choix, trois sujets parmi les quatre proposés

SUJET :

- L’approche théorique du droit : évolutionnisme, diffusionnisme, légicentrisme et Common
law ...

- Le proces dans I'Athénes démocratique.

- L'évolution inquisitoire du procés romain (de la République a Justinien).

- Les pratiques inquisitoires et les relaps dans les procés au Moyen Age, ainsi a I'encontre
des Templiers et de Jeanne d’Arc.
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Enseignant : Frédérique LESBATS

INITIATION A LA GESTION

CONSIGNES : Répondez a ce Questionnaire a Choix Multiple.
Celui-ci peut comporter une ou plusieurs réponses justes

possibles.

SUJET :

1. On peut définir la gestion par :

U des décisions qui générent des actions specifiques au domaine financier de
I'organisation.

U un processus qui permet d’accomplir le travail ou les taches nécessaires afin
d'atteindre les objectifs définis par I'organisation de maniére efficace et efficiente.

2. Toutes les sociétés auxquelles la loi n’attribue pas un autre caractére en raison de
leur forme, de leur nature ou de leur objet possedent un caractére civil.

4 Vrai.

U Faux.

3. La SA, qui fait appel public a I’épargne, posséde un capital social minimum de :

O 37 000 €
0 225000 €

237000 €
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. Une concession existe lorsque

U la puissance publique donne le droit & une entreprise d'exploiter un service public.

U une entreprise est la propriété de la puissance publique.

. Dans cette liste, quels sont les criteres qui permettent de mesurer la taille d’'une
entreprise ?

U L'effectif salarié de I'entreprise
U Le chiffre des investissements
U Le nombre de commandes

U Le total du compte de résultat

QO Le montant des capitaux propres de I'entreprise

. L’effet d’expérience apparait dans le cas ol plus une entreprise produit, mieux elle
saura produire et donc elle sera davantage capable de reduire ses coiits de
production. Est-ce juste ?

Q Vrai
O Non

. La croissance interne est une croissance de I’entreprise par ses propres moyens,
en accumulant des capitaux, de I'expérience et son savoir-faire.

O Vrai
O Faux

. Il existe plusieurs types de concentration, parmi lesquelles :

U Technigue

U Fonctionnelle
0 Economique
U Absolue

O Déterminée
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9.

La division du travail dans les grandes entreprises se base sur : Veuillez cocher
les bonnes réponses :

U Les fonctions spécialisées.

U Les relations avec les sous-traitants.
U Les projets.

U Le savoir-faire des concurrents.

U Le type de clientele.

10.Quelles sont les principales modalités de coordination ?

11

Q L’ajustement mutuel.

O La supervision hiérarchique indirecte.

U La standardisation des taches et des qualifications.
U La standardisation des projets.

O L'ajustement concurrentiel.

-Herbert Simon a aussi mis en avant I'idée que les structures des organisations

vont permettre d’augmenter en grande partie la rationalité limitée. Vrai ou Faux ?

Q Vrai.
U Faux.

12.1gor ANSOFF distingue les décisions mécaniques comme étant des décisions

permettant de gérer I'activité courante (c’est-a-dire plus ou moins les décisions
opérationnelles). Vrai ou Faux :

O Vrai.
4 Faux.

13. Les rites et les cérémonies sont des pratiques sociales plus ou moins

stéréotypées qui symbolisent les valeurs de [Iorganisation, synonymes
d’exclusions ou admissions sociales. Vrai ou Faux ?

U Vrai.
U Faux.
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14. La mission fondamentale de la gestion financiére est de :
O Supprimer les actifs de I'entreprise.
O Maximiser la valeur de I'entreprise.
U Réduire le passif de I'entreprise.

U Maximiser la richesse de ses propriétaires.

15.Les trois grands principes qui caractérisent le systeme de rémunération sont :

O L'equilibre financier, la cohérence externe et I'égalité interne

U L’équilibre financier, la cohérence externe et I'équité interne

16. La solvabilité traduit

Q l'aptitude d'un agent économique a faire face a ses créances lorsqu’elles viennent a
écheance.

Q l'aptitude d'un agent économique a faire face a ses dettes lorsqu’elles viennent a
echeance.

U l'inaptitude d’'un agent économique a faire face a ses créances lorsqu'elles viennent a
échéance.

QO linaptitude d'un agent économique a faire face a ses dettes lorsqu’elles viennent a
échéance.

17. Les 3 missions fondamentales de la gestion financiére :

U la gestion de limage de l'entreprise, maintien de ses performances, ainsi que la
maitrise des aléas.

Q le maintien de la valeur de I'entreprise, maintien de ses performances, ainsi que la
maitrise des risques.

QO le maintien de la valeur de I'entreprise, maintien de son personnel, ainsi que la
maitrise des risques.
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18.Cocher la phrase juste :
U le patronat réel est constitué de patrons, non propriétaires de I'entreprise, qui sont
payes pour diriger I'entreprise.

O le patronat reel regroupe des patrons qui engagent leurs propres capitaux dans
I'entreprise.

U le patronat de gestion est constitué de patrons payés pour diriger les entreprises dont
ils ne sont pas propriétaires.

U le patronat patrimonial est un patronat entrepreneurial qui aime prendre des risques.

Q le patronat entrepreneurial n’est un patronat patrimonial.

19. Les syndicats de salariés en France sont :

U insensibles a la politique et recherchent un fort souci d'indépendance.

U sensibles a la politique et recherchent un fort souci d'indépendance.

20. Cocher la phrase juste :

QO Lorsque I'entreprise connait une croissance interne, cela lui permet de préserver son
independance financiere par exemple.

U Lorsque l'entreprise connait une croissance interne, sa croissance est illimitée et
rapide.

Page 5 sur 5






UNIVERSITE TOULOUSE CAPITOLE Année universitaire 2024-2025
MONTAUBAN

LICENCE DROIT ECONOMIE GESTION - MENTION DROIT - 1¢" NIVEAU
SEMESTRE 1 - SESSION 1

Licence 1°" niveau Montauban

Lundi 2 decembre 2024
Début d’épreuve : 13h30
Durée examen : 3h00

Enseignant : Madame de Bertier-Lestrade

INTRODUCTION AU DROIT PRIVE

CONSIGNES : Aucun document autorisé. Les notions juridiques doivent étre définies.

SUJET :

1°) Définissez le contréle de conventionnalité et indiquez quel(s) juge(s) I'exerce(nt) en

vous appuyant sur la jurisprudence que vous connaissez.

2°) Indiquez quelles sont les juridictions du premier degré dans I'ordre judiciaire et leur

compétence.

3°) Résoudre le cas pratique

Romain Lebon, qui habite Toulouse, profite de la venue de ses deux sceurs, Claire et Julie
Lebon, qui habitent Marseille, pour les inviter au restaurant. Claire I'informe qu’elle vient d'ouvrir
un commerce de vente de plats cuisinés auquel elle a donné le nom « Lebon » et dont elle est
tres fiere. Julie, la plus jeune, est a la recherche d'un travail depuis plus de deux ans mais
annonce a Romain qu'elle pense avoir enfin trouvé une belle opportunité d’embauche.
Cependant, Julie a besoin d’'une voiture pour se rendre a son travail qui est assez éloigne de
son domicile. Elle demande alors a Romain de lui préter la somme de 4 000 €. Romain accepte
mais considere qu'il est important de rédiger un écrit pour que Julie n'oublie pas de le
rembourser douze mois plus tard comme convenu. Sous ['ceil attentif de son frére et de sa

sceur, Julie écrit sur une feuille de bloc-notes : « Merci de m’avoir prété 4 000 € le 10



-

v




septembre 2023. Je m’engage a te rembourser dans un an. » Elle signe « Ta sceur Julie ».
Romain signe a son tour et conserve le précieux document.

Toutefois, un an plus tard, les relations entre Romain et ses sceurs se sont sérieusement
dégradées. Julie refuse de rembourser les 4000 € a Romain. Elle prétend qu'il lui a donné cette
somme. Claire a vendu son fonds de commerce mais Romain refuse que l'acquéreur puisse
continuer a utiliser le nom « Lebon ».

1) Romain souhaite agir en justice contre sa sceur Julie pour obtenir le remboursement des
4000 €. Vous lui indiquerez la juridiction compétente et lui préciserez comment il peut rapporter
la preuve du prét qui est ici un contrat unilatéral, en qualifiant le ou les mode(s) de preuve sur
lesquels il peut se fonder.

2) Vous indiquerez également a Romain s'il peut interdire a I'acquéreur du fonds de commerce

'usage de son nom de famille.
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INTRODUCTION AU DROIT PUBLIC

CONSIGNES : Vous rédigerez une introduction intégrale et
présenterez un plan détaillé (1. A. B. ; Il. A. B.) ainsi que des
chapeaux introductifs et des transitions.

Aucun document n’est autorisé

SUJET : Vous répondrez au sujet de dissertation suivant :

L'organisation constitutionnelle d’'un Etat peut-elle limiter sa souveraineté ?






